

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“提高涉外执法司法质效”协商议政 汪洋主持

新华社北京10月29日电 十三届全国政协第55次双周协商座谈会29日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调,全国政协围绕“提高涉外执法司法质效”进行协商座谈,是贯彻习近平法治思想的重要举措。要以历史的眼光看待我国涉外执法司法工作的发展,以辩证的思维研究工作成绩和短板,以问题为导向推动涉外执法司法提质增效。要充分发挥政协组织人才荟萃、智力密集优势,持续聚焦相关重大问题调研议政,努力为做好新时代涉外法治工作聚共识、添助力。

10位政协委员和专家学者在会上作协商发言,70位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。大家充分肯定改革开放以来特别是党的十八大以来我国涉外法治工作取得的历史性成就,并重点围绕涉外执法司法体制机制、能力建设、人才培养、国际合作等问题建言咨政。

委员们建议,要建立跨部门涉外执法司法工作机制,加强行政与司法衔接、诉讼与仲裁对接,建立统一权威的域外法律查明数据库,推进信息共享,整合资源力量,加快形成涉外法治工作大协同格局。要完善涉外执法司法标准和程序,建立明确的涉外行政执法程序规则和工作指引,健全调查取证、告知、听证等制度,提高执法司法的规范性,确保中外当事人诉讼地位和诉讼权利平等、法律适用和法律保护平等。要进一步优化外商投资领域法治环境,加大知识产权保护力度,全面落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,完善配套政策,督促相关政策承诺落地见效。要精心培育国际一流仲裁中心,对接国际商事仲裁规则,完善国际商事仲裁法律制度,吸引境外知名专家律师参与,加强与国际知名仲裁

机构合作以及仲裁的司法保护,提高国际公信力和影响力。要着力加强涉外法治人才队伍建设,实施涉外执法司法专门人才培养计划,健全人才培养、引进、使用、管理体制,消除执法司法部门、高等院校、法律服务行业人才交流障碍。要坚定维护以国际法为基础的国际秩序,积极参与国际经贸规则建设,以“一带一路”沿线国家为重点深化国际执法司法合作,在国际舞台上讲好中国法治故事。

最高人民法院院长周强介绍了有关情况。全国政协副主席张庆黎、陈晓光、李斌出席会议。全国政协副主席汪永清作了主题发言。全国政协委员贾庆国、燕瑛、孔富文、高峰、杨玉芙、刘显忠、韩方明、李彬、鄂晓梅和专家学者易继明发言。最高人民法院、司法部、商务部、国家市场监督管理总局负责人作了协商交流。

全国人大外事委员会就捷克议会参议院邀请台湾当局外事部门负责人审访发表声明

新华社北京10月28日电 10月28日,全国人大外事委员会发表声明指出,捷克议会参议院邀请台湾当局外事部门负责人审访捷克,是严重违反一个中国原则、粗暴干涉中国内政的行为,中国全国人大对此坚决反对。

声明指出,坚持一个中国原则是中国与所有建交国双边关系的政治基础。捷克参议院等机构和个人公然为“台独”分裂活动提供平台,严重违背捷克国家向中方作出的政治承诺,严重损害中捷关系政治基础,性质极为恶劣。

声明强调,台湾是中国不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政。《反分裂国家法》对坚持一个中国原则、遏制“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题等重大问题作出明确规定,充分体现了中方尽最大努力争取祖国和平统一的一贯主张,充分彰显了中方坚定捍卫国家主权和领土完整,绝不允许任何势力以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去的国家意志。在台湾问题上搞政治操弄,必将自食恶果。我们敦促捷克有关机构和人格守一个中国原则,停止干涉中国内政,以实际行动维护中捷关系大局。

声明指出,坚持一个中国原则是中国与所有建交国双边关系的政治基础。捷克参议院等机构和个人公然为“台独”分裂活动提供平台,严重违背捷克国家向中方作出的政治承诺,严重损害中捷关系政治基础,性质极为恶劣。

外交部:

中方愿同各方共同推动二十国集团罗马峰会取得成功

新华社北京10月29日电(记者伍岳)外交部发言人汪文斌29日在例行记者会上答问时表示,二十国集团作为国际经济合作主要平台,应坚持真正的多边主义,合力应对共同挑战。中方愿同各方一道,共同推动二十国集团罗马峰会取得成功。

汪文斌说,当前,新冠肺炎疫情延宕蔓延,国际经济格局和全球治理体系加速变革调整,世界经济

复苏面临许多不稳定、不确定性。二十国集团作为国际经济合作主要平台,应坚持真正的多边主义,发扬团结合作精神,求同存异,就抗击疫情、恢复世界经济、促进包容可持续发展等凝聚共识,合力应对共同挑战。

“中方愿同各方一道,共同推动二十国集团罗马峰会取得成功,为全球早日战胜疫情、实现世界经济稳定复苏增长作出积极贡献。”汪文斌说。

全国第十一届残运会暨第八届特奥会圆满闭幕

本报北京10月29日电(记者陈劲松)29日晚,全国第十一届残运会暨第八届特奥会(下称“残特奥会”)在陕西西安圆满闭幕。本届残特奥会在射击、射箭、游泳等项目的比赛中创36项世界纪录、创179项全国纪录。中国残联有关部门负责人表示,这是一届充分体现党中央国务院对残疾人和残疾人事业格外关心、格外重视的运动会;这是一届与全运会同城同期举办,具有里程碑意义的运动会;这是一届陕西省克服困难,付出极大爱心和努力,获得巨大成功的运动会。

本届残特奥会在射击、射箭、游泳等项目的比赛中创36项世界纪录、创179项全国纪录。中国残联有关部门负责人表示,这是一届充分体现党中央国务院对残疾人和残疾人事业格外关心、格外重视的运动会;这是一届与全运会同城同期举办,具有里程碑意义的运动会;这是一届陕西省克服困难,付出极大爱心和努力,获得巨大成功的运动会。

冬奥保电 科技助力

北京冬奥电力运行保障指挥平台近日上线运行,实现奥运史上首次电力业务领域数字化、智能化全景监视。截至目前,国网北京电力在本次冬奥测试活动中投入供电保障人员10560人。

图为工作人员正在首钢滑雪大跳台测试防碰撞无人机,该无人机可在隧道、管井等狭窄空间开展巡视检查工作。

本报记者 贺勇摄



深圳织牢基层社会治理防控网

本报电(何奕飞)广东省深圳市近年来积极加强群众诉求服务中心标准化建设,搭建“区、街道、社区、流动服务站”四级群众诉求服务平台,推动基层矛盾纠纷“发现在早、化解在小、预防在先”。措施包括:在工地、医院、车站、商圈等地建设站点,积极打造“500米群众诉求服务圈”;为实现信访诉求可视化、实时化、智

能化管理,市信访局全面推进“数字信访”建设,搭建群众诉求服务智慧指挥系统。截至目前,深圳市共建成群众诉求服务大厅579个、服务站226个,组建了28万余人的平安志愿者队伍,有平台、有队伍、有机制、有系统的矛盾纠纷调处模式基本形成,织牢织密了基层社会治理防控网。

苏州工程建设领域农民工工资将“月结月清”

本报电(记者王伟健)近期,江苏省苏州市推出工程建设领域农民工工资“月结月清”覆盖率提升专项行动。按照专项行动,到2022年底前,基本实现在建工程项目农民工工资“月结月清”全覆盖。

据介绍,该专项行动以基本实现工程建设领域农民工工资“月结

月清”为行动目标,以贯彻实施《保障农民工工资支付条例》、强化执法监管为抓手,依法根治拖欠农民工工资问题,推进苏州市劳动者就业创业首选城市建设,让在苏务工的广大农民工在共建共享发展中获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

大型民族交响组曲《簫杜鹃与金莲花》在京亮相 献礼澳门回归22周年

据新华社北京10月29日电(记者王承昊)29日晚,由14首声乐乐曲和民族管弦乐组成的大型民族交响组曲《簫杜鹃与金莲花》在国家大剧院与观众见面,用湾区乐音献礼澳门回归祖国22周年和横琴粤澳深度合作区成立。

演出中,珠海民族管弦乐团、珠海歌舞团携手中央音乐学院合唱团、爱乐男声合唱团及多位澳门歌手和演奏员,共200余位艺术家共同为观众演绎大湾区的风土人情,讲述珠澳两地同根同源、融合发展的生动故事,

引来观众阵阵热烈掌声。

据了解,《簫杜鹃与金莲花》在坚守传统民族音乐的基础上,涵盖民族管弦乐合奏、大合唱、三重唱、男女二重唱、男女声独唱等演唱形式,向观众传递最为本真的湾区声音。

组曲以1999年澳门回归祖国22年来的珠澳情深为线索,通过民族管弦乐与合唱的完美结合,展示了“珠澳一家亲”的和谐华美乐章。

此次活动由珠海市委宣传部、中国对外文化集团有限公司主办,澳门中联办宣传文化部、紫荆文化集团指导。



河北省青县公安局清州镇派出所近日开展警校共建活动,推进平安校园创建工作。图为民警对学生开展法制宣讲。

孙书学 孙文军摄影报道

为全球气候治理贡献中国智慧

本报记者 孙秀艳

10月27日,国务院新闻办公室发布《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书(以下简称白皮书)。就中国应对气候变化新理念,记者专访了生态环境部环境与经济政策研究中心主任钱勇。

共建人类命运共同体、人与自然生命共同体

记者:中国应对气候变化新理念提出牢固树立共同体意识,如何理解这一内容?

钱勇:近年来,气候变化、生物多样性丧失、荒漠化加剧、极端气候事件频发,给人类生存和发展带来严峻挑战。

共建人类命运共同体、人与自然生命共同体,是各国人民的共同期待,也是中国为人类发展提供的新方案。我们要坚持人与自然和谐共生,尊重自然、顺应自然、保护自然,站在对人类文明负责的高度,与国际社会同心协力,抓紧行动,在发展中保护,在保护中发展,像保护眼睛一样保护自然和生态环境,与各方一道推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的全面平衡有效持续实施,脚踏实地落实国家自主贡献目标,强化温室气体排放控制,提升适应气候变化能力水平,努力推动构建人与自然和谐共生、经济与环境协同共进、世界各国共同发展的地球家园,开启人类高质量发展新征程,共建繁荣、清洁、美丽的世界。

应对气候变化是高质量发展 和绿色发展应有之义

记者:贯彻新发展理念对应对气候变化有哪些重要意义?

钱勇:当前我国已经全面建成小康社会,开

启全面建设社会主义现代化国家新征程。在新发展理念中,绿色发展是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现,也是应对气候变化的重要遵循。

应对气候变化是高质量发展和绿色发展的应有之义。贯彻新发展理念,就要在习近平生态文明思想指引下,将应对气候变化摆在国家治理更加突出的位置,以能源绿色低碳发展是关键,坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路,持续降低碳排放强度,落实自主贡献目标,以最大努力应对气候变化,推动经济社会发展全面绿色转型,建设人与自然和谐共生的现代化。

以新举措实现碳达峰、碳中和目标任务

记者:白皮书将大力推进碳达峰、碳中和作为中国应对气候变化新理念的内容之一,我们如何实现碳达峰、碳中和目标任务?

钱勇:我国作为世界上最大的发展中国家,将完成全球最高碳排放强度降幅,用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和。这无疑将是一场硬仗,需要付出极其艰巨的努力。

实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。我国已经将碳达峰、碳中和纳入经济社会发展全局,将坚持系统观念,处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系,坚持“全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险”原则,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,推进经济社会发展全面绿色转型。在这方面,我们要做的工作繁重而复杂,必须以新举措新作为大力推进。

新华社北京10月28日电 生态环境部28日晚间消息,10月28日,中国《联合国气候变化框架公约》国家联络人向公约秘书处正式提交《中国落实国家自主贡献成效和新目标新举措》和《中国本世纪中叶长期温室气体低排放发展战略》。

这是中国履行《巴黎协定》的具体举措,体现了中国推动绿色低碳发展、积极应对全球气候变化的决心和努力。

《中国落实国家自主贡献成效和新目标新举措》总结了2015年以来,中国落实国家自主贡献的政策、措施和成效,提出了新的国家自主贡献目标以及落实新目标的重要政策和举措,阐述了中国对全球气候治理的基本立场、所做贡献和进一步推动应对气候变化国际合作的考虑。

《中国本世纪中叶长期温室气体低排放发展战略》在总结中国控制温室气体排放重要进展的基础上,提出中国21世纪中叶长期温室气体低排放发展的基本方针和战略愿景,战略重点及政策导向,并阐述了推动全球气候治理的理念与主张。

中国向联合国气候变化框架公约秘书处提交国家自主贡献报告

推进乡村振兴



近年来,河南省襄城县范湖乡大力调整农业生产结构,鼓励农民实行订单式种植黄蜀葵花、金丝菊、北京秋菊等作物。图为农民在晒黄蜀葵花。 古国凡 李卫权摄影报道



近年来,浙江省淳安县鸠坑乡中联村发展柑橘产业,积极带动农户增收致富。图为该乡志愿者帮助橘农采摘。 宋鹏摄